

江西老人世博会旅游走失 养女组车队来常州苦寻

前后已找了14个月,这次出动了6辆车18个人

被养父带大的朱女士,在2010年上海世博会期间,出于孝心让养父跟团去上海旅游,结果养父走丢了。14个多月过去了,朱女士花几十万寻访多个城市,走失的父亲还是没消息。

今年春节期间,因为接到常州一个电话,朱女士再次组成一个6辆车18人的寻亲车队,从老家江西婺源出发来寻找父亲。但遗憾的是,寻访一整天后仍然未果。

昨天,朱女士表示,如有提供准确信息者,将酬谢五万至十万元。

□快报记者 周青 刘国庆



寻人

朱春祥, 73岁, 身高1.63米, 十个手指甲为灰指甲, 头发花白, 江西婺源口音, 不善讲普通话, 精神正常。

初四找了一整天,无功而返

大年初四一早,常州市武进区邹区镇街上行驶着6辆外地牌照的车辆引起了不少行人的注意。这6辆车组成的“车队”,车身上都张贴着一张寻亲广告:万元寻父,朱春祥,73岁,身高1.63米,十个手指甲为灰指甲,头发花白,江西婺源口音,不善讲普通话,精神正常。于2010年在上海城隍庙游玩时走失,至今没有回家,有可能在外流浪、乞讨。

据了解,这支寻父车队来自江西婺源,车主之间都是亲戚,他们都是为了帮着朱德枝女士寻找父亲。据朱女士介绍,初四一整天,在邹区镇,她和其余10几位亲戚问了上百个人,其中有3个人说看到过这样一个老人。其中一个还记得最近一次看到这个老人是在初三上午10点,在邹区灯具城附近一处墙角。

“我当时心都要蹦出来了。”

朱德枝立即找当地派出所调阅老人出现场地的监控,可那个地方不巧有个电线杆,没看到脸,因此也没能找到她父亲。随后,寻亲队伍以灯具城为中心,在方圆10公里的范围内拉网式寻找。几乎每个村落、废弃的屋子、桥洞都去找过。但到初四当天晚上,18个人都精疲力竭,就是找不到父亲的任何线索。当晚,他们只好又开车回了江西婺源老家。

□快报记者 吴文锋 文/摄

养父在世博会旅游期间走失

据朱德枝介绍,今年40岁的她是一名弃婴,3岁被养父朱春祥收养。朱春祥出生于江西婺源县城,朱春祥的母亲生下他不久后就离开了人世,他父亲为了儿子平安,就把朱春祥托养在偏远的乡下山区。那里生活艰苦,一直没有条件读书。朱春祥终身未娶,忠厚善良,在领养朱德枝之前,他还领养了一个男弃婴,靠砍柴、干农活把两个孩子拉扯大。

朱德枝说,领养她哥哥后,因

为没钱买奶粉,父亲就去卖柴和做苦力挣钱。每天早上4点钟,他把买来的米磨成米粉,然后搅成米浆,等醒来后,他就一勺一勺地喂给孩子吃。吃完后,他就把孩子放在邻居家,让邻居帮忙照看。然后,自己挑着100多斤重的柴火,走2个多小时的路程来到县城卖柴。卖柴火的钱拿去买米,完了又匆匆赶回家。无论晴天还是下雨,只要一有空就去砍柴火,或去做些挑货物等苦力活。日复一日,年

复一年,就为了能养活小孩。

朱德枝说,父亲为了养活他们两个,又当爹又当妈吃尽了苦。如今,朱德枝家有一家企业,事业有成,本想让父亲颐养天年,以报养育之恩。2010年上海世博会期间,朱德枝想到父亲一辈子没去过大城市,想表表孝心,就为父亲在当地的一个旅行团报了名到上海旅游。因为自己工作忙,没有陪着一起去,没想到,父亲在那次旅游时走失了。

800辆三轮车张贴老人照片

听说父亲走失的消息,朱德枝当时就蒙了,立即放下手头所有的工作,发动所有的亲戚朋友在上海逐个区寻找,打了数万份寻人启事。

后来,万般无奈之下,她又雇了800辆三轮车,在车身贴上父亲的大幅照片及寻人启事,在上海市内进行游街式寻找。

然而,在向警方和媒体求助后,依然没有一点音讯。

2011年6月,在父亲走失整整8个月时,朱德枝走上东方卫视的

《我心唱响》舞台。“你用砍柴换的米,把我们养大;你用粗糙的手,撑起这个家……”朱德枝的一首《爸爸,你快回来》唱哭了无数的观众。

东方卫视特意为了朱德枝制作了寻亲的短片,并通过微博、网络等手段转发。朱德枝寻亲一事,又经中央电视台、新浪网、腾讯网等多家媒体报道,但依然没有父亲的消息。

为了寻找父亲,朱德枝也在网上开通了微博等,希望能有更

多人看到自己寻亲的消息,提供线索。记者看到,这段时间她的微博每天都要更新,上面都是关于她寻亲的消息。

“爸爸,您知道吗?这段时间来,女儿每天都在恨自己,恨自己没有在您身边照顾您。无数次梦里梦到曾经在一起的幸福,可是醒来就是不见您。爸爸,您辛苦了一辈子,现在我们家的生活好了,女儿有能力让您过上幸福的生活,可是,您在哪里呀?”朱德枝在自己的QQ空间里这样写道。

提供准确信息酬谢五万至十万

除夕之夜,朱德枝突然接到一个来自常州的电话,电话中一位好心的女士告诉她,说在武进区邹区灯具城附近看到一个老人,70多岁,跟寻人启事上的相片很像。朱德枝挂完电话后,顾不上吃晚饭,立即联系亲友,准备到常州寻亲。

正月初三凌晨,一行6辆车18人的寻亲队伍就急忙出发往常州赶。

“我父亲不会说普通话,又是文盲,他说‘江西’的发音跟普通话的‘江苏’差不多。而且,常州离上海那么近,很可能是有好心人

把他带到常州来了。”朱德枝说,来常州之前,他们很有信心,但是寻找一整天后,只得返回老家。

“如果那人是我父亲的话,他可能就是在邹区灯具城附近流浪,应该不会太远,我过些天会再来一次。我们在附近贴了寻人启事,上面有我的电话,希望好心人看到他时,用手机拍个照片,传给我,我一定会重谢的。”朱德枝表示。

朱德枝说,为了寻找父亲,一年多的时间里她已经花去几十万元。在这一年多时间里,她寻亲遇到了不少好心人,在此她也非常

感谢。

朱德枝告诉记者,他们寻亲主要是在上海浙江周边城市,另外安徽也去了不少城市。她说,目前江苏除了这次到常州,之前也就去过昆山,江苏紧靠上海,因此父亲到江苏的可能性也很大。

昨天,她向记者表示,只要有提供准确信息者,将给五万至十万元的酬谢。

如果有热心的读者发现朱春祥老人的任何线索,可以拨打快报热线96060或者直接拨打朱德枝女士的电话:13807931546,13907934730。

春运前就让贵州的工人回家,还报销来回路费 帮助打工女孩复学,并负担她的学费和生活费 每天亲自为员工买菜,还组织大家在车间跳舞 泰兴有个“最美老板娘”

过年前,她借了二三十万元给工人发工资,还让贵州的工人在春运前回家,并报销来回车费;她每年组织工人出去旅游、费用全包,平常,她还组织大家在车间里跳集体舞……这个“她”是泰兴市二环外一家塑胶公司的老板娘,日前,有人把她的故事发到网上,有人称她是“最美老板娘”,也有网友感到不可置信。快报记者专程来到泰兴,一睹“最美老板娘”的真面目。

□快报记者 吴文锋 文/摄



工人们告诉记者,午休时间,老板娘常组织她们跳集体舞

“最美老板娘”很低调

帖子最初是发在人民论坛,帖子里还说,“她给优秀农民工宿舍装了空调;夏天她每天给农民工准备绿豆汤;她每天一大早亲自买菜,是怕餐厅为了省钱,而使农民工吃不好;农民工生日必然会有聚餐和红包……”

真有这么好的老板娘?几经周折,记者终于找到了这家塑胶公司。昨天早上7点多,正在打扫卫生的殷师傅告诉记者,老板娘还没来。工人王阿姨听完记者对网帖的描述后说,网上写的基本都是事实,她们在车间里跳集体舞,都是利用午休时间,厂里女工比较多,先是有人跳着玩,老板娘见有趣,就组织大家一起跳。说着,王阿姨还拉起一帮工友给记者演示起来。

说到老板娘的好,王阿姨刹不住车,她打趣道,“我们都是打工的,但我们这穿着打扮你看,像白领。”王阿姨说,厂里人不多,就20多个人,每年春天,厂里都会停工一天带大家出去玩,“无锡、常州、上海,都去过了。”

正聊着,一辆红色轿车开进厂里,车上下来一位穿着米色大衣的40岁左右的女士,有工人说,她就是老板娘。然而,她下了车就直接去了厂区的办公室,并托殷师傅推掉了记者的采访。

记者随后与她通了电话,她承认自己就是网上描述的那个老板娘,但她说,她认识很多老板,对工人都是这样的,“不值得夸耀”。她最终还是婉拒了采访,但表示记者可以和工人聊聊天。

工人们都喊她“姐姐”

翟小姐在厂里干行政,已经待了5年,虽然之前在一家大的企业工作,可她更享受现在的工

作。“老板娘很贴心,员工过生日时,她会冷不丁地给你一个惊喜。”翟小姐说,她一次生日,老板娘给她送过一件首饰,虽然不贵重,可老板娘能惦记着她的生日,就让她激动了半天。

李峰是贵州人,27岁,他在这家厂已经工作了6年,此时他还在老家“过年”,准备过完元宵节再来上班。李峰在电话中告诉记者,厂里有8个贵州人,在1月6日,春运还没开始时,老板娘就给他们放了假,避开了春运高峰。临走前,老板娘还特地带他们去市区一家大饭店撮了一顿。

李峰说,每年组织出去旅游是他最开心的时候,他想不到一个打工者还能到处旅游。李峰说,虽然在厂里他们喊老板娘,可在外面他们都喊老板娘“姐姐”,因为她对每个工人都像亲人一样。

资助辍学女孩重返校园

18岁的王丽就是帖子里提到的被资助的女孩。王丽是两年前到厂里打工的。当时初中毕业,家里条件不好,她决定辍学打工。

一开始老板娘只以为王丽是暑期兼职,可后来发现王丽的工作状态不对劲。细心的老板娘就找人打听了王丽的情况。让王丽想不到的是,暑假快结束时,老板娘找到了她,说要资助她。

“光是学费和生活开销一年就要六七千块钱,”王丽说,现在她还利用寒暑假在厂里帮忙,光是这个寒假,老板娘就给了她3000多元工资。王丽清楚,这是老板娘有意多给的。明年王丽就要从学校毕业,老板娘还鼓励她考专升本,费用还是会替她解决。

聊着聊着就到了中午,王阿姨邀请记者一起吃饭,“开年第一天,8个菜,有鱼有肉。”(应采访对象要求,文中人名系化名)